

正余镇投资3950万元,疏浚整治河道,推进厕所革命——

抓常态长效 营造整洁人居环境



房屋鳞次栉比,绿植连荫成片,河道清澈明净……今年以来,海门区正余镇投资3950万元,深入推进农村人居环境整治提升行动,积极营造整洁优美的农村生活环境,乡村面貌焕然一新。

全域推进 提升环境颜值

“以前老百姓都在河道两岸种满了庄稼,河里垃圾也多,天热味道也大。这两个月,不断有施工人员把里面水抽干进行疏浚整治,河道大变样了。”在正余镇新东河昌盛段,昌盛村20组村民汤志山说。

今年,正余镇投资600万元的通吕运河支流新东河2000米生态河道项目,目前该项目已经完工。“现在环境好了,我们每天都在河边散步,住得也舒心。”对于河道整治工程,汤志山称赞不已。

河道整治只是正余镇推动农村生态环境保护的一个缩影。今年以来,该镇全面推进农村“四好农路”建设,投资1000万元完成了环镇西路、高薪路、新岸中心路、正创路沥青摊铺工程;投资340万元完成了环镇西路绿化提档升级工程。投资450万元实施的兴隆路、育才路绿化提档升级和“白改黑”及拓宽改造工程和投资300万实施前进桥、小闸桥、新福桥、跃进桥改造工程也已全面开工建设。

此外,正余镇还将7月定为农业生产区域集中整治月,在7月22日“村庄清洁日”活动当天,全镇发动宣传车12辆,发放宣传资料5000余份。整治卫

生死角42处,清理农村积存垃圾45吨,清理家前屋后乱堆乱放400余处,清理农业废弃物1.2吨,通过“拆、治、绿、美”多措并举,实现了颜值、气质双提升。

因地制宜 厕所革命惠民

“夏天上厕所,就怕蚊子咬,冬天上厕所,冻得不得了。”这曾是正余镇农村旱厕的普遍写照。

“现在家里厕所就跟城里的一样,很方便,晚上不需要摸黑到屋外上厕所了。”提及“厕所革命”,新岸村一组村民徐仁忠连连称赞。

乡村振兴,厕改先行。今年,正余镇计划新建改厕375户、整改1350户,目前任务完成过半。“我们这次的改厕不同以往,要将室外的旱厕改成室内抽水马桶的现代式厕所。农村没有经历过城市化进程的改造,村民思想上仍然延续着旧观念,不太能接受把厕所放到家里。”正余镇人居办副主任葛小英介绍,为了让工程顺利进行,正余镇各村委小组拉网式入户宣传改厕入户的好处,并发动老党员带头改厕,让许多村民实现从“我要改”到“我要改”的转变。

“以前我担心改厕后,菜地缺少了肥料来源,而且每个月冲厕还要多花水费,现在看到别家改好了,确实用着方便,我也改了。”村民徐美华说。

“改厕过程中,我们围绕‘农户主体、统筹推进、分类施策’的原则,紧盯改厕各个流程中农户的需求和意愿,秉持对农户生活影响最小化的原则,构建起科学的改厕流程和完备的管护机



整治后的新东河昌盛段。 黄天玲摄

制。”正余镇副镇长庄丽强介绍,今年还将紧密结合污水管网改造工程,推进改厕与污水处理工程有机衔接,积极利用新建生活污水治理工程里的三格式化粪池,因地制宜将厕所粪污接入管网和资源化利用,提高粪污接管处理率。

常态管护 巩固整治成果

“保护环境,人人有责,请大家自觉整治家前屋后环境卫生。”近日,正余镇妇联联合镇人居办,组织辖区巾帼志愿服务队开展环境卫生整治活动。

整治农村人居环境,离不开群众的深度参与。在正余镇各村,经常能看到村“两委”干部、党员志愿者带头走到房前屋后,与村民一起清理杂草。在一些村组,经过广泛宣传发动,各个方面的力量都调动起来,形成了维护乡村环境的合力。“美化自己的村,不能光指着政府,咱也要尽一份心!”自发参与清扫的村民说道。

人居环境整治不是一蹴而就的,动态整治、常态管护是关键。正余镇完善了《关于建立人居环境长效管理机制的实施方案》,对保洁员和巡查员实行定区域、定岗位、定报酬、定责任、定考核的“五定”制度,同时建立保洁中心、巡查员、村分管干部、保洁员为主体的网格体系,实行日巡查、月考评、季评比和星级评定。镇巡查员坚持每日巡查,发现问题及时交办,并做好巡查日志,村居负责整改落实到位。镇人居办每月对全镇19个村居人居环境整治情况进行考核评分排名,每季组织对各村居进行季度竞赛,并评出一二三等奖。

“下阶段,我们将对照农村人居环境整治提升年初工作目标,进一步加大财政资金投入,增强工作力量,全域推进、全面清理,常态化开展村庄清洁活动,长效化巩固整治成果。”庄丽强说。

本报记者 黄天玲
本报通讯员 王琴 陈天怡

海安高新区纪工委:

开展新录人员 廉政提醒谈话

本报讯(通讯员陈睿婧)日前,海安高新区纪工委对新招录国有公司人员开展廉政提醒谈话,要求他们加强理论学习,增强“四个意识”,努力提高自身政治素质;要严于律己,慎独慎行,筑牢思想底线;要提高修养,保持良好工作作风。

新入职人员逐一做了表态发言,他们表示要提高政治站位,牢固树立“四个意识”,自觉加强学习,尽心履职尽责,在国有公司这片舞台壮筋骨、长才干。

金沙街道新三园村:

网格长进企业 检查安全生产

本报讯(记者任溢斌 徐爱银 通讯员张国君 徐宇冲)8日,通州区金沙街道新三园村第五网格长周正东按惯例对企业进行安全生产检查。

新三园村共有35家企业,情况复杂,存在“厂中厂”现象。正值持续高温,新三园村以网格为单位组建安全生产突击小分队,赴辖区企业及个体户现场检查安全生产。

各网格长带领小分队重点走访巡查沿街商铺,网格长向企业主发放安全生产知识宣传页,宣讲用电、用气、用火消防安全知识。同时,对企业内灭火器、煤气罐安全阀、报警器等消防相关设备配置方面进行了检查。

搬经镇:

老人晕倒路边 城管及时救助

本报讯(通讯员卢伟伟 陈思 记者徐爱银)“真是太感谢你们了,要不是你们伸出援手,后果不堪设想。”近日,如皋市搬经镇严鮑村村民王先生来到搬经镇综合行政执法局,向该局协助执法人员沈益平、丁海祥表达了谢意。

“救命啊!快来人啊!”2日11时,沈益平、丁海祥正在辖区人民路进行日常巡查,突然听见呼救声。二人连忙赶了过去,发现一名老大爷晕倒在电瓶车旁,一旁的老太太急得团团转。老人不记得家人的电话号码,只知道自己来自搬经镇严鮑村,丁海祥立即拨打120,一路奔跑至街边水果店借来遮阳伞。沈益平则迅速联系村居干部,核实老人身份,并通过通知老人家属。120急救车到达后,沈益平、丁海祥协助救护人员把老大爷抬上车。目送120急救车驶向医院,两位城管队员悬着的心才放下来。

兴仁社区“有事好商量”协商议事活动举行

美化乡村道路 提升村容村貌

本报讯(通讯员钱熔 记者徐爱银)日前,通州区兴仁镇兴仁社区围绕“我为村民办实事,美丽乡村伴我行”主题,组织开展了“美化新地西路,共创文明城市”协商议事活动。

前期,有居民反映:“新地西路两边杂乱,这段新建道路旁的周围配套有待提升。”随后,兴仁社区“有事好商量”协商议事室召集人员进行走访调研,并将“美化新地西路,提升村容村貌”作为社区三季度的“有事好商量”议题。

会上,召集人、兴仁社区党支部书记季俊伟分析了当前新地西路两侧现状,介绍了美化道路两侧环境方法。最终通过协商议事,达成共识:在干道两侧增设文明宣传墙,后期联系手绘公司绘制文明城市应知应会宣传画,保证社区景观规范统一、美观大方,建设文明社区;由社区两委牵头,对周边店铺、居民定期开展文明长效管理宣传。参与协商议事的党员代表表示:“有事好商量,众人的事情众人商量,居住环境美化了,居民的幸福感和获得感也会随之提升。”

在大家的共同努力下,花费一个月时间,新地西路两侧400米约3米高的文明宣传墙崭露新颜,统一修砌、刷白,大大改善了周边小区居民的居住环境。居民们纷纷表示:“走在宽阔的道路上,两边看着整整齐齐,有事好商量,真是为民办了大实事。”

“新地西路从老变新、由旧变美,离不开‘有事好商量’协商议事平台集众人之智、凝聚共识的重要作用。”季俊伟表示。

长江镇织密社会保障和服务安全网,齐发力、优服务——

聚焦“一老一小” 增进民生福祉

如皋市长江镇现有60周岁以上老人约16000人,其中80周岁以上老人约6880人,未成年人约16600人。近年来,长江镇聚焦“一老一小”两个重点群体,织密社会保障和服务安全网,提服务、增质效,着力提升民生福祉水平,让老年拥有幸福晚年,让孩童健康成长。

促升级,让老人老有所养

截至目前,全镇建有4家养老机构,均平稳运行,总床位850张,已收容80岁以上高龄失能老人100多名。

齐发力,让孩子幼有所育

“大骨头不是厨余垃圾,不能放到厨余垃圾里,那应该放到哪里呢?”走进长江镇五零社区垃圾分类小课堂,志愿者正在为孩子们讲解垃圾分类知识。

在长江镇老干部支部活动室,退休老书记、南通“非遗”永安沙山歌传承人尤为泰则在教孩子们吹葫芦丝。长江镇老干部支部的老同志们退而不休,2018年自发组建了一支编外教师团队,认真备课、细心讲课,先后教导100多个学生学习葫芦丝、黄梅戏、京剧、画画、毛笔字、二胡、快板等。

针对辖区学龄儿童作业辅导和托管等问题,长江镇充分发挥农家书屋、新时代文明实践所站的作用,组织退休老党员志愿服务队、党员志愿服务队,携手学校、边检、海关等结对单位,开设公益暑期辅导班、四点半学校、周末小课堂等,开展全民阅读、红色课堂、科普实验、传统节日庆祝活动等,为未成年人提供充实快乐的成长天地。

优服务,让“一老一小”各有所乐

依托长江沿线“天然氧吧”东风滩的独特自然资源,长青社区在木水春秋

配备了它,只要打开手机App,我们就能看到他在不在家或者今天去了哪儿。”家住长江镇春江花苑的袁大爷今年87岁,多年前罹患阿尔茨海默病,出门遛个弯都会走失,老人的看护问题成了全家头疼的事。海坝社区网格员帮老人免费申请到定位手环,如今,老人的居家、健康、出行安全等问题得到了妥善解决。

近年来,长江镇为辖区内老年群体发放75个防走失手环,通过设置电子围栏,在电脑及手机端实时监测佩戴者定位,及时发送预警,有效实现日常监管及走失找回,建立健全长江镇特殊人群防走失机制,提升养老服务信息化水平。

中心沙社区、海坝社区的党员、退休干部自发组建志愿者团队,免费为社区老人提供送餐、爱心理发服务;海坝社区易俗堂即将启动80周岁以上老人1元午餐公益行动。“我每周都能吃到社区志愿者送来的包子、豆浆,志愿者还经常关心我的身体状况。”家住中心沙社区的蔡月珍今年103岁,自2021年11月起,蔡老太太和社区20多名90周岁以上老人获得免费早餐服务。

为确保“一老一小”各有所乐,2008年,长江镇开始实施“圆梦计划”,为考上大学的贫困学子资助5000元学费,帮助圆梦大学;2021年,启动“梦想改造家”计划,为贫困学生提供房屋改造,截至目前,已为7户孩子改造梦想小屋。

本报记者 徐爱银
本报通讯员 孙露露

河海大学研究生博士团走进通州

调研能源发展现状

本报讯(记者黄艳鸣 通讯员杨鹏飞)8日,河海大学“电通未来”南通能源发展现状调研研究生博士团实践启动仪式在江苏华电通州热电有限公司举行。

近年来,通州新能源产业迅速兴起,发展加速。截至2021年底,全区新型储能及新能源装备企业达56家,实现规模产值191.58亿元,占规模工业总产值的17.03%,是通州区最具发展潜力的产业之一。

江苏华电通州热电有限公司成立于2013年,是中国华电集团公司下属企业。公司自成立以来,累计发电约109亿千瓦时,供热量约905万吉焦,有效改善区域大气环境质量。

江苏华电通州热电有限公司党委书记、董事长贝胜利表示:“此次校企合作,是实践平台与教育资源的深度融合,是推动人才培养转化为行业动能的重要手段。”

活动现场,通州区作为河海大学大学生社会实践基地揭牌。河海大学能源与电气学院团委与通州团区委签订合作框架协议,双方表示将加强合作,吸引更多青年人才到通州发展,推动科技成果在通州转化。

金沙街道:

158名骑手加入工会

本报讯(通讯员王烨琴 记者徐爱银)8日上午,南通皓讯网络科技有限公司(美团)工会第一届第一次全体会员代表大会召开,选举产生第一届工会委员会、经费审查委员会和女职工委员,158名美团外卖送餐员加入了工会大家庭。

企业自主组织召开,金沙街道总工会细心指导,选举现场氛围热烈。新当选工会主席表示,将坚持党的领导,积极开展工会工作,发挥好桥梁和纽带作用,为职工办实事、做好事、解难事。

金沙街道在南山社区设立户外劳动者爱心驿站,设有饮水机、微波炉、报纸杂志、休闲桌椅等,还提供手机、电动车充电及共享雨伞等生活服务。

海安滨海新区:

多措并举管控扬尘

本报讯(通讯员康传广 朱培培 薛嵋月)连日来,海安市滨海新区财政局、环保局投入资金以降尘、抑尘以及打造红榜工地为工作着力点,紧盯各施工工地、码头堆场、主干道路、在建项目等重点区域,持续加大问题巡查、交办、整改、回头看力度,多措并举,做细做实扬尘管控工作。

今年以来,海安滨海新区将现场围挡整治、工地车辆冲洗、扬尘日常巡查作为工作重点,组织辖区建设单位、施工单位及监理单位负责人到优秀施工工地现场学习观摩,提醒在建项目认真履责。该区纪工委、环保办落实专人到所有问题交办工地,查问题整治,做到“三个严”,即严防企业物料露天违规存放,严格落实企业扬尘防控环保要求,严查露天焊接切割等。

兴仁镇:

举办廉政主题活动

本报讯(记者任溢斌 通讯员季永健 钱熔)10日,通州区兴仁镇兴仁社区党总支部及第二党小组举办廉政主题活动,包括重温入党誓词、社区书记廉政党课、介绍老党员家风和青年党员廉政感悟等。

在老党员成雪珍家的庭院里,党员们重温入党誓言,学习了党章。党员周生为大家分享了成雪珍家庭、王抑家庭的优秀家风。成雪珍是第二党小组组长,几十年来始终与人为善,处理好家庭、邻里关系,传递社会正能量。她十多年如一日照顾生病卧床老人成为邻里间的佳话。退休教师王抑以“孝顺、诚实、和气”六字作为家风,教育子女和孙辈,要求家庭成员要与人和善,和谐相处。党员通过分享身边人家风故事,倡导大家以身作则,身体力行,使廉洁家风理念深入人心。

海安市行政审批局成立攻坚党支部 助力营商环境提质

本报讯(通讯员史佳佳)今年以来,海安市行政审批局以红色党建为引领,成立企业开办攻坚党支部,将党建业务与企业开办工作相融合,以流程再造、提升服务为主要抓手,引导党员干部强化服务、转变作风,持续提升开办企业便利度,全力打造“海心安”营商环境服务品牌。

该局坚持党员活动与工作实践相结合,组织党员干部围绕“企业开办一件事”等业务工作献计献策,将医保参保登记、职工参保登记纳入企业开办“一件事”,实现开办企业营业执照办理、公章刻制、银行开户、税务办理、社保开户和公积金开户、医保登记7个环节半日内办结。坚持优化服务和破解难题相结合,聚焦老百姓办事的难点问题,推进民生实事项目,购置一批营业执照自助终端用于区镇办理营业执照,大力推进市场主体智能化审批向区镇延伸。坚持模范引领和整体推进相结合,利用营商环境专题会议、业务培训会议,组织窗口工作人员学习企业开办考核相关政策精神,引导党员干部在企业开办工作中发挥先锋模范作用。



近日,海安市纪委监委监督室工作人员就巡察反馈问题,深入海安城区活水畅流工程地下廊道开展督查。